



深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作重要论述

走出中国特色城市发展道路

理论研讨会在上海举行 李书磊陈吉宁出席并致辞
谢春涛曲青山倪虹作主旨发言 龚正主持 于绍良吕岩松黄莉新出席

本报讯 11月12日,学习贯彻习近平总书记关于城市工作重要论述理论研讨会在上海举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并致辞。

上海市委书记陈吉宁出席并致辞。中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校长(副院长)谢春涛,中央党史和文献研究院院长曲青山,住房和城乡建设部部长倪虹出席并

作主旨发言。上海市委副书记、市长龚正主持。人民日报社社长于绍良,新华社总编辑吕岩松,上海市人大常委会主任黄莉新出席会议。

与会专家认为,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视加强党对城市工作的领导,部署实施城市领域一系列重大战略和重要举措,走出了一条中国特色城市发展道路。习近平总书记

关于城市工作的重要论述,具有鲜明的人民性、实践性、时代性,把城市建设和治理提升到城市文明的高度,是对城市发展规律的深刻认识,也标志着我们党对执政规律认识的进一步深化,为做好新时代城市工作指明了前进方向。

与会专家表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持人民城市人民建、人民

城市为人民,深化城市建设、运营、治理体制改革,提高对外开放水平,共建和谐美丽城市。要加强城市文化建设,保护赓续城市历史文脉,更好建设城市文明,促进文明交流互鉴。要深入研究城市建设发展中的重大理论和现实问题,培育新质生产力,推动城市高质量发展。

中宣部副部长洪大用,中央广播电视总台副台长胡劲军,上海市

委副书记朱忠明等出席会议。国务院发展研究中心副主任隆国强,中国人民大学副校长冯仕政,同济大学教授吴志强,故宫博物院研究馆员王军,上海大学教授李友梅作了主旨发言。

研讨会由中宣部、中共上海市委、上海市人民政府联合举办,中央有关部门、上海市、副省级城市负责同志和社科理论界专家学者参加。

陈吉宁会见中国进出口银行董事长及各国官方出口信用机构代表
支持全球金融机构在沪实现更大发展

本报讯 市委书记陈吉宁昨天下午会见了来沪出席第29届亚洲进出口银行论坛年会的中国进出口银行董事长吴富林及各国官方出口信用机构代表。

陈吉宁对第29届亚洲进出口银行论坛年会在沪举办表示欢迎,对中国进出口银行长期以来为上海发展作出的积极贡献表示感谢,介绍了上海经济社会发展最新情况。他说,中

共二十大擘画了到2035年基本实现社会主义现代化的宏伟蓝图,我们一切工作的出发点和落脚点就是让老百姓过上更好的日子。作为中国的经济中心城市和改革开放的前沿窗口,上海正深化建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心,努力在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。中国进出口银行是全球规模最大的官方出口信

用机构,在座各位来自各国官方出口信用机构,随着城市更新、产业转型、科技创新渗透速度、消费结构调整不断加快,为各方深化合作开辟了更为广阔的空间。希望更好发挥专业机构作用,把握数字化智能化绿色化发展趋势,用好上海的国际化平台,把更多新机构、新业务、新项目放在上海,不断丰富金融产品,创新金融服务标准,共同推动形成更

紧密的经贸合作关系,更好服务企业发展和产业转型。我们将坚定不移深化高水平改革开放,全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,以发展环境的长期性、稳定性、可预期性,支持全球金融机构和企业

在沪实现更大发展。吴富林和日本国际协力银行总裁林信光、韩国输出入银行董事长兼行长尹熙盛、马来西亚进出口银

行董事长查隆·莫赫扎尼表示,上海是世界观察中国的重要窗口,也是亚洲经济的风向标,是全球企业进入中国投资展业的首选地。通过上海这个前沿窗口,充分感受到中国全面深化改革、扩大高水平对外开放的鲜明态度和有力行动。亚洲进出口银行论坛致力于加强各国官方出口信用机构沟通合作、支持区域经贸发展。愿更好发挥专业优势,把产品的重点、资金的重点投向中国改革开放的前沿窗口,为经贸往来、跨境投资、产业转型提供更多金融支持,更好实现共赢发展。

市领导李政、解冬,中国进出口银行行长王春英参加会见。

加快人工智能赋能医学创新

龚正主持市政府常务会议,还部署支持上市公司
并购重组、推动银发经济高质量发展等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,打造医学人工智能高地;支持上市公司并购重组;推动银发经济高质量发展。

会议原则同意《上海市发展医学人工智能工作方案(2025—2027年)》并指出,当前,医学和人工智能正处于快速融合阶段,成为国际科技竞争的新焦点。要抢抓机遇,加快人工智能赋能医学创新。要坚持融合发展,深化医疗健康大数据应用,深入实施“人工智能+”行动,促进人工智能与医学深度融合,持续产出新成果。要坚持需求牵引,进一步聚焦群众关切的临床医疗、中医药、公共卫生等领域,尽快推出一批应用新场景、产业新项目,更好满足群众

需求。要坚持协同推进,各相关部门要紧密配合、通力合作,统筹好高校、医院、企业、科研机构等各方力量,提升综合效益。

会议原则同意《上海市支持上市公司并购重组行动方案(2025—2027年)》并指出,并购重组是提高上市公司质量、培育龙头企业的重要方式。要注重价值引领,向有助于新质生产力发展、有助于重点产业补链强链的项目倾斜,塑造典型案例,树立鲜明导向。要注重全程服务,提供专业辅导,强化政策供给,有效整合标的,真正实现“1+1>2”效果。同时,要切实做好相关风险防范,坚决查处财务造假等违法行为,维护经济大局稳定。

会议原则同意《上海市推动银发经

济高质量发展若干政策措施》并指出,发展银发经济,是积极应对人口老龄化、推动高质量发展的重要举措,既利当前又惠长远。要推动事业产业协同发展,政府要完善基本养老公共服务,并充分发挥市场机制作用,加快打造银发产业发展高地。要坚持供给需求协同互促,支持养老机构和相关企业拓展业务,满足老人医、康、养、护、游等不同需求;同时,鼓励企业推出更多创新性、引领性的产品和服务,通过高质量供给催生更多新需求。要强化多元要素协同保障,持续完善养老护理员培养体系,鼓励金融机构做好“养老金融”大文章,支持更多智能养老产品规模化应用,让市民晚年生活更加幸福。

会议还研究了其他事项。

合力优化
法治化营商环境沪苏浙皖检察机关举行
座谈会,童建明朱忠明出席

本报讯 “坚持深化改革 聚力一体发展”沪苏浙皖检察机关合力优化法治化营商环境座谈会昨天在上海举行。最高人民检察院党组副书记、常务副部长童建明,上海市委副书记、政法委书记朱忠明出席会议并致辞。

朱忠明指出,上海始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持将优化营商环境作为推进长三角一体化发展的重要议题,将法治化作为营商环境建设重点任务,认真谋划、精心组织、全力推进。我们将与三省检察机关同向而行、同题共答,各扬所长、齐心协力,聚焦更好服务区域发展,更好落实改革任务、更好对标国际一流,进一步提升长三角检察协作能级,合力打造长三角优化营商环境法治保障共同体,为长三角率先建成市场化、法治化、国际化一流营商环境贡献检察力量。

上海市检察院检察长陈勇、江苏省检察院代理检察长赵铁实、浙江省检察院检察长林贻影、安徽省检察院代理检察长宋文娟在会上作主旨发言,共同会签《沪苏浙皖检察机关坚持深化改革 聚力一体发展 合力优化法治化营商环境行动方案》等文件。会议发布《沪苏浙皖检察机关服务保障优化长三角法治化营商环境工作白皮书》,介绍相关典型案例。

沪医保个人账户家庭共济“扩容”

可为近亲属参保缴费,需及时办理确认

本报讯 (记者 屠瑜)记者从市医保局了解到,上海2025年度城乡居民医保参保登记缴费即日起至2024年12月25日结束,参保人员按照年度缴费,享受2025年度(1月1日至12月31日)城乡居民医保待遇。个人账户家庭共济缴费范围从为配偶、父母、子女缴纳2025年居民医保参保费,进一步扩大到可以为近亲属(兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女)参保缴费。

使用个人账户为配偶、父母、子女及近亲属(兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女)参加居民家庭共济缴费,在确保医保历年账户结余资金可足额支付参保费的前提下,通过“随申办市民云”App、随申办微信小程序、随申办支付宝小程序或“国家医保服务平台”App的地方专区,组建家庭共济网、选择“共济缴费”使用方式,以便医保部门及时完成扣款及汇缴,避免错过截止缴费

期,影响待遇享受。市医保局表示,希望符合条件的居民在规定时间内及时办理登记参保手续,及时缴费,确保个人医疗保险待遇及时享受。有关参保登记和缴费的办理流程,可至就近的社区事务受理服务中心咨询;或拨打医保服务热线12393咨询参保登记与共济缴费问题,拨打税务热线12366咨询线上线下缴费问题。

孙中山诞辰158周年
纪念活动举行

朱忠明等参加

本报讯 11月12日,孙中山先生诞辰158周年纪念活动在上海孙中山故居举行。

在孙中山故居庭院中央,摆放着上海市政府、市政协、中共上海市委统战部、民革上海市委和中国福利会等敬献的花篮。市领导朱忠明、徐毅松、陈宇剑、吴信宝与参加纪念活动的各界人士一道,在孙中山先生铜像前肃立并行三鞠躬礼。